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             高一物理第二学期周练1


   
 (时间：60分钟，满分：100分)          审核：    
一、选择题（本题共12小题，每小题4分，共48分；每小题给出的四个选项中，只有一个选项符合题意，选错或不答的得0分。）

1．节日燃放礼花弹时，要先将礼花弹放入一个竖直的炮筒中，然后点燃礼花弹的发射部分，通过火药剧烈燃烧产生的高压气体，将礼花弹由炮筒底部射向空中。若礼花弹在由炮筒底部出发至炮筒口的过程中质量不变，克服重力做功W1，克服炮筒阻力及空气阻力做功W2，高压燃气对礼花弹做功W3，则礼花弹在炮筒内运动的过程中
（    ）

  A．礼花弹的动能变化量为W3—W2—W1   B．礼花弹的动能[image: image8.png]N



变化量为W3+W2+W1
  C．礼花弹的机械能变化[image: image2.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




量为W3—W[image: image3.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




1     D．礼花弹的机械能变化量为W3—W2—W1
2．关于功和能，下列说法正确的是：（     ）
A．摩擦力对物体做功，其动能必定减少

B．外力对物体做功，其动能一定改变
C．合力对物体做了多少功，物体就获得相应的能量
D．物体动能保持不变，则一定不受外力作用
3．关于重力势能，以下说法中正确的是：（     ）
A．物体处于某个位置，其重力势能的大小是唯一确定的

B．研究物体重力势能的变化，需选定一个零势能参考面
C．物体做匀速直线运动时，重力势能一定不变

D．只要重力做功，重力势能一定变化

4．当重力对物体做正功时，关于物体重力势能和动能的变化情况，下面说法正确的是（   ）
A．重力势能一定增加，动能可能减小

B．重力势能一定减小，动能可能不变
C．重力势能一定减小，动能一定增加

D．重力势能可能不变，动能一定增加
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5．一滑块在水平地面上沿直线运动，t=0时刻其速度为1m/s，从此刻起在滑块运动方向上再施加一水平力F，力F和速度v随时间的变化规律分别如图所示。设第1s内、第2s内、第3s内力F对滑块做功的平均功率分别为P1、P2、P3，则以下关系式正确的是：（     ）
A．P3<P1<P2         B．P1<P2<P3
C．P1=P2=P3         D．P2=P3>P1
6．一条河宽100m，水流的速度为3m/s，一条船在静水中的速度为5m/s，下列关于船过河说法中不正确的是（     ）
  A．小船过河的最短时间为20s

  B. 小船过河的最短航程为100m

  C. 当船头指向对岸时，船的合速度大小为4m/s

  D．当船头指向上游，使船垂直到达河对岸时，船的合速度是4m/s
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7．如图所示，质量为m的物体由静止开始从倾角分别为α、β的两个光滑固定斜面上滑下，两斜面的高度均为h，则下列叙述不正确的是：（     ）
A．物体滑到斜面底端时的速度相同

B．物体滑到斜面底端时的动能相同

C．物体滑到斜面底端过程中重力所做的功相同

D．物体滑到斜面底端时减少的重力势能相同

8．质量为m的小球从高h处由静止开始自由下落，则小球在下落过程重力的平均功率为：（     ）
A．mgmg         D．mg         C．         B．mg
9．某人用10 N的拉力，沿斜面将一重16 N的物体从底端匀速地拉上顶端。已知该斜面长为4 m、高为2 m。若斜面的机械效率为η，斜面对物体的摩擦力为f，则：（     ）
A．η=80%，f=8 N           B．η=80%，f=2 N

C．η=50%，f=8 N           D．η=50%，f=2 N
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10．如图所示，质量为m的物体，从倾角为θ、高度为h的光滑斜面顶端由静止下滑，当物体滑至斜面底端时重力的瞬时功率为：（     ）
A．mg·cosθ


    B．mg
C．mg·sin2θ·sinθ  
    
D．mg
11．用一恒力将质量为1 kg的物体由静止向上提升1 m，此时物体的速度为2 m/s，则下列说法中不正确的是：（     ）
A．物体重力势能增加10 J   
B．合力对物体做功为2 J

C．恒力对物体做功为12 J          
D．重力对物体做功为10 J

12．在《探究功与物体速度变化的关系》实验中，下列说法正确的是（    ）

  A .小车在橡皮筋的作用下弹出，橡皮筋所做的功可根据公式：W=FL算出.

  B .进行试验时，必须先平衡摩擦力.

  C .分析实验所打出来的纸带可判断出：小车先做匀加速直线运动，再做匀速直线运动， 

    最后做减速运动.

  D .通过实验数据分析得出结论：w与v成正比
二．填空题（本题共3小题，每空3分，共18分，请按要求作答）

13．一质量为m的木块静止在光滑的水平面上，从某时刻开始，将一个大小为F的水平恒力作用在该木块上，使得木块前进的位移为s，则木块的末速度等于__________ ；该过程力F的平均功率等于__________ ．
14．某人在平直的路面上骑电动车，已知人车总质量为200 kg，电机的牵引功率为480 W，车与路面间的动摩擦因数为0.02，g=10 m/s2，则他所能达到的最大速度为________ m/s．若电动车以额定功率行驶，当速度为4 m/s时，该车的瞬时加速度为________ m/s2．
15．将质量为1 kg的物体以8 m/s的初速度竖直向上抛出，当它上升3 m时到达最高，在这个过程中，重力势能增加了________ J，空气阻力大小为________ N．（取g=10 m/s2）
三、计算题（本题共3小题，共34分。解答应写出必要的文字说明、方程式和重要演算步骤，只写最后答案的不给分，有数值计算的题，答案中必须明确写出数值的单位.）
16．（10分）质量m=20 kg的物体，与水平地面间的动摩擦因数μ=0.4，取g=10 m/s2。求下列两种情况下需对它做多少功：
（1）使物体沿水平方向以加速度a=1 m/s2移动10 m；

（2）使物体沿竖直方向以加速度a=1 m/s2升高10 m。
17．（12分）从某点以40 m/s的速度同时竖直向上和竖直向下各抛一物体,求：经过2 s和3 s时两物体的距离.

18．（12分）质量为 10 kg的物体在F＝200 N的水平推力作用下，从粗糙斜面的底端由静止开始沿斜面运动，斜面固定不动，与水平地面的夹角θ＝37O．力F作用2秒钟后撤去，物体在斜面上继续上滑了1．25秒钟后，速度减为零．求：物体与斜面间的动摩擦因数μ和物体的总位移S。  （已知 sin37o＝0．6，cos37O＝0．8，g＝10 m/s2）
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